



Конкурсный материал
на краевой этап
Всероссийского профессионального конкурса
«Воспитатель года России -2020»
в номинации «Педагогический дебют»

КОНКУРСНОЕ ЗАДАНИЕ «ЭССЕ»

Серова Наталья Павловна,

воспитатель

Муниципального дошкольного образовательного учреждения
детский сад общеразвивающего вида
с приоритетным осуществлением физического развития детей № 18
«Аленка»

Я – педагог

*За день нельзя изменить жизнь,
но за день можно изменить мысли,
которые изменят твою жизнь.*

Конфуций

Для чего мы приходим в этот мир? Этот вопрос, наверное, заставляет задуматься многих из нас...

Как найти своё, то единственное место в жизни и понять, а правильный ли выбор ты сделал? Что повлияло на этот выбор? Ответ на этот, казалось бы, простой вопрос всегда остаётся загадкой. А может это судьба? У каждого из нас это происходит по-разному...

Будучи маленькой девочкой, мне всегда нравилось проводить время среди детей. Они прекрасно шли со мной на контакт. Я любила играть с малышами, придумывала для них интересные игры, рассказывала сказки, успокаивала, когда у них что-то не получалось. Мама меня часто просила присмотреть за младшей сестрой, я подходила к этому со всей ответственностью.

Уже тогда я начала понимать, что моя будущая профессия будет связана с воспитанием детей. Безграничная любовь к детям – вот что помогло мне определиться с выбором профессии. Как она проявлялась? – спросите вы. Мне всегда хотелось заботиться о детях, научить чему – то полезному. Я

восхищалась детьми, старалась прочувствовать их настроение, желания, особенности.

Но судьба распорядилась иначе. Мое желание поступать в педагогический институт не нашло поддержки у родителей. Со слезами на глазах я поступила на экономический факультет. Стремление к знаниям помогло успешно освоить профессию экономиста. К счастью, работы по специальности не нашлось, а вот в наш детский сад требовался воспитатель. Кстати, именно этот детский сад я посещала ребенком. Не раздумывая, я решила, что это судьба. В скором времени я прошла курсы профессиональной переподготовки. А затем поступила в Московский педагогический государственный университет.

С огромной радостью я пришла на работу в детский сад. Теперь он стал для меня вторым домом, в котором меня ждут, любят и ценят, в который хочется возвращаться снова и снова: изо дня в день, из года в год. Я окончательно убедилась, что профессия воспитателя уникальна. Она требует много кропотливого труда, терпения, отнимает порой все физические и моральные силы, но, несмотря на это прекрасна.

Детский сад для ребенка – это не просто место, где он ждет маму с работы. Детский сад – это место, где ребенок учится жить, учится дружить, любить, заботиться о ближнем.

Имея еще такой небольшой педагогический опыт, я пришла к выводу о том, что воспитатель должен находиться в постоянном творческом поиске. В настоящее время дети наиболее развиты, к ним нужно искать новые подходы, формы и технологии воспитательно-образовательного процесса. Уверенна, что воспитатель должен непрерывно развиваться, совершенствоваться. Только это поможет идти в ногу со временем, говорить с детьми на одном языке. К тому же этого требует Федеральный государственный образовательный стандарт.

Нравится ли мне моя профессия? Безусловно, да. В детском саду скучно не бывает, что ни день, то новость, новое открытие! Ни дня без приключений! Каждый день жизни с детьми таит в себе множество открытий, радостей. Воспитателю нужно быть готовым к ответу на любой детский вопрос, даже самый неожиданный, а для этого нужно быть очень эрудированным, много знать и читать, расти профессионально, быть в курсе последних достижений педагогической науки.

Для меня профессия воспитателя стала проводником в мир детства. Особое значение для меня имеют глаза детей; глаза, которые жадно ловят каждое слово, взгляд, жест; глаза, которые готовы вместить в себя весь мир; глаза, которые тебе доверяют. Я, как воспитатель, не имею права на ошибку. Я понимаю, что в моих руках судьба маленького человека.

Каждый ребенок уникален, я стараюсь подобрать ключик к каждому ребенку. «Ребенок – словно весна» - сказал Я. Корчак. Действительно, в моих руках маленькие ростки, которые пробиваются в большой и неизвестный для них мир. Задача воспитателя ухаживать за ним, не сломать, не затоптать,

помочь разглядеть хорошее, и оградить от плохого. В каждом малыше скрыто будущее.

Детский сад моя стихия, мир ярких впечатлений и эмоций, где можно удивлять и удивляться. Детский сад – это пространство для воплощения идей. Каждый день, проведенный в детском саду, приносит радость от веселых улыбок, от света наших маленьких звездочек.

Каждый день моей работы с детьми – поиск. Я не раскрываю детям истину, я учу её находить. Мы вместе находим исторический путь познания. За этот труд, я вознаграждена сполна детской радостью, блеском в детских глазах, ожидающих открытий и превращений, волшебства.

Я горжусь своей профессией. Мне важно, что родители доверяют мне самое дорогое, что у них есть – своих детей, которые непременно вырастут добрыми, умными, счастливыми людьми и смогут гордо носить звание «настоящего человека».

Я счастливый человек! Мне позволено судьбой, быть рядом с нашим будущим – детьми! Думать о детях, заботиться о них, любить их, самое прекрасное чувство, которое дано испытать не каждому. У меня прекрасная миссия – дарить свою любовь детям.